

奋进新征程 建功新时代

招商引资要努力提升三量

裴兴斌

春暖花开,又到了招商引资黄金季。那么,今年的招商引资方向和重点是什么?市委书记杨广亭早就给出了答案:围绕13条重点产业链,瞄准京津冀、长三角、大湾区等重点区域,“点对点”引进含金量足、含绿量高、含新量多的大项目好项目。

工业是宝鸡发展的“压舱石”,工业稳则全盘稳,工业强则全局强。全市13条重点产业链,涵盖了宝鸡工业的方方面面。持续推进“工业强市”首位战略,关键在于稳链强链、技改扩能、育企强企,需要不断扩“增量”、强

“存量”。招商引资属于扩“增量”范畴,根本目的是为了贯通断链、延伸短链、提升弱链。但是,招商引资和项目建

设不能只看体量和投资量,更要看项目本身对13条重点产业链乃至整个经济社会发展的带动力、对产业创新的撬动力、对生态优化和民生改善的支撑力,这就要贯彻新发展理念,在招商商、建项目中努力提升含金量、厚植含绿量、主攻含新量。

所谓含金量、含绿量、含新量,就是注重项目的内在质量、环保要求、创新能力。“三量”叠加,难度很大,压力不小,但这是推动宝鸡

经济高质量发展的必然选择、唯一出路。招商引资要提升“三量”,必须“两头”发力。先说“里头”,就是按照国家发展战略和产业趋势,瞄准“专精特新”这个方向,把我们每条产业链上的龙头企业攥紧拳头做大做强,这既是自身发展的需要,也是招商引资的需要,正所谓花香蝶自来。再说“外头”,就是要敢于面向京津冀、长三角、大湾区等经济发达地区“招大引强”,因为我们有充分的自信、底气和定力。认真审视宝鸡的工业,在西部乃至全国依然具有较强的竞争力,宝钛集团、中铁宝

桥、秦川机床、宝石机械、宝钢管等企业依然居龙头地位,航空航天、轨道交通、仪器仪表、精密机床、石油钻采等方面依然具有较强话语权。资本喜欢抱团,项目喜欢跟链,“里头”和“外头”能否相互“看对眼”,关键在于找到利益共同点。这就需要我们的招商团队下一番功夫,在知己知彼的基础上当好这个牵线“红娘”。



乡村振兴进行时

近日,在位于千阳县新材料产业园的苏陕产业园一期项目建设现场,施工人员进行加砌砖砌筑作业。

苏陕产业园总投资3000万元,去年10月底开工建设,目前办公楼已经竣工,标准化厂房主体也已完工,配套管网、绿化、亮化等附属设施正在加紧建设。“这个项目进展速度特别快,大家除了春节休假外,加班加点抓紧施工,模板拆除后就可以进行厂房外立面整体填充、粉刷工作,预计6月份建成。”项目负责人说,一期项目建成后,将为电动摩托车、电子元器件等轻工业生产项目提供租赁服务,企业达产达效后,可实现年产值3亿多元,提供就业岗位400多个。

(弓旭东 石宝军)

千阳县苏陕产业园：一期项目建设进度快



工人在安装路灯

凤翔：干盏路灯点亮乡村

本报讯 3月4日,凤翔区南指挥镇顶渠村,工人们正在安装路灯。据悉,凤翔区实施主干道亮化工程以来,已安装路灯1300多盏,极大地方便了村民夜间出行。

乡村的夜间静谧而美丽,但是很多地方晚上因没有路灯而缺少安全感。针对此种情况,凤翔区积极争取500多万元资金,实施全区亮化工程,对辖区石连路、彪石路、凤范路等10条主干道安装路灯,着力解决农村居民夜间出行问题。此

次安装的为节能感光式60瓦LED太阳能路灯,灯型设计坚持“突出功能、简单现代、时尚大气、文化点缀、费用节俭”的原则。工程于去年10月份实施,目前已完成施工74.4公里,安装太阳能路灯1309盏。亮灯时间设定为每天早2小时、晚4小时。很多村民都说,以前晚上黑咕隆咚,都不愿意出门;现在好了,有了路灯,农村的晚上跟城市一样亮,晚上出门方便多了。

本报记者 王玲



凤县凤州镇白石铺村：专家花椒园教技术

近日,记者在凤县凤州镇白石铺村的西北农林科技大学凤县花椒实验站看到,专家们用通俗易懂的语言,给椒农们讲解花椒春季管理、修枝整形等知识。

本报记者 魏薇 摄



有力有序推进市政协换届工作

我市召开党外人士民主协商会

本报讯 3月7日下午,我市召开党外人士民主协商会,就政协宝鸡市第十三届委员会委员建议名单听取市级各民主党派、工商联及无党派人士代表意见建议。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记高宏真主持会议并讲话。

会上,与会人员协商讨论后,认为政协宝鸡市第十三届委员会委员建议人选政治文化素质较高、代表性较强、人员结构合理,符合新时代政协工作要

求,一致赞同该建议名单。

会议要求,相关部门要认真整理吸收意见建议,始终坚持严格标准、统筹兼顾的方针,坚持依法办事、依照政协章程办事,有力有效有序推进市政协换届工作。要通过换届,进一步加强自身建设,不断优化委员结构,努力形成一支政治坚定、结构合理、关系协调、代表性强的委员队伍,为巩固和发展最广泛的爱国统一战线作出新贡献。

(胡红玲 杜文博)

麟游：

社保服务零距离



工作人员指导群众用手机办理社保业务

本报讯 “你好,麻烦给我改一下密码,我年龄大了不会操作,着急办出院手续。”日前,前来办理业务的张大爷在麟游县市民中心社保窗口对工作人员说。

据了解,随着年初医疗保险系统的升级,合疗本登记结算取消,社会保障卡就医登记全面启用。新系统的应用让很多群众出现了不会激活社保卡、反复重置密码、就医不能及时办理出院手续等问题。面对新旧业务交替给群众带来的不便,麟游县人社局

积极和市级相关部门对接,对工作人员进行业务培训,创新方式方法,推行社保服务网上办、掌上办、上门办等措施,安排工作人员前往医院,现场帮助群众使用手机在线激活社保卡,指导群众办理业务。同时协调距离医院较近的农商银行和市民中心长安银行,为群众免费开展跨行办理社保卡激活等业务。做到了服务群众“零距离”,受到了群众的一致好评。

(刺婷 宋文君)

宝鸡高新第五小学：设立垃圾分类站 环保理念入童心



学生分类倒垃圾

本报讯 “这些垃圾应该倒进可回收垃圾桶,这些垃圾倒进其他垃圾桶……”3月5日,在宝鸡高新第五小学,几名小学生将教室的垃圾倒进了各类垃圾桶。

该校将垃圾分类站设立在校园中心位置,这里摆放着10多个不同颜色的可回收物、餐余垃圾、有害垃圾、其他垃圾桶,还悬挂着有关垃圾分类的宣传板,醒目的标识,使老师和学生能清

晰地将各类垃圾倒入不同垃圾桶。同时,该校还给各班配发了4个小垃圾分类桶,让学生养成垃圾分类的好习惯。

“我们通过红领巾广播站、LED宣传屏等,广泛宣传垃圾分类的意义、要求及做法,结合晨会班会、科学课等多种形式开展垃圾分类专题教育活动,在学生中选培垃圾分类监督员,指引纠正师生垃圾分类的行为,在全校掀起垃圾分类活动的高潮。”宝鸡高新第五小学校长王荣说。

本报记者 邓亚金

垃圾分类 利国利民